

# Цветочный хоровод

лась замазать срез садовым варом - ничего не вышло. Гортензия «проплакала» несколько дней, ослабела и в конце концов погибла.

Теперь я обрезаю гортензию (конечно же, приобрела ее снова) только летом или осенью. Удаляю все старые, загущающие куст ветви, сильные и молодые укорачиваю до 3-5 пар почек (узлов). Если этого не делать, размер соцветий будет намного меньше.

Г.Клепикова  
г. Новосибирск

## Пора «гнать» тюльпаны

В конце октября я сажаю на выгонку самые простые красные тюльпаны сорта *Оксфорд*.

Субстрат готовлю из равных частей навозного перегноя, дерновой земли и песка. Правда, если перегноя не хватает, заменяю его листовой землей или разложившимся низинным торфом. Песок беру только крупный, с бере-га нашей речки. На дне горшка - обязательно дренаж из камушков (заодно он и утяжеляет горшок, чтобы не перевернулся), смесь немно-го увлажняю и набиваю ю горшки.

Луковицы диаметром 4-5 см сажаю по 3 штуки в цветочные горшки плоской стороной к стенке.

Под окном, во дворе, рою траншею глубиной

25 см, на дно насыпаю опилки слоем 2-4 см и на них составляю горшки. Пространство между ними тоже засыпаю опилками, да и сверху укладываю их небольшим слоем. Такое укрытие уменьшает потери влаги, к тому же выни-



мать горшки в морозную погоду для постановки на выгонку легче. Если нет дождей, поливаю раз в пять дней, пока не начнутся морозы.

Горшки с укоренившимися луковицами зашошу 25 января в холодный межквартирный коридор на сутки. Затем ставлю к самому холодному окну, отделив горшки от комнаты пленкой и закрыв одеялом батарею. Первые десять дней температура вокруг горшков должна быть на уровне 12-13°, а позже - 15-16°.

Поливаю через 1-2 дня. И к 8 марта мои тюльпаны зацветают.

Е.Фролов  
г. Москва